مبادئ الرياضيات : ملخص المحاضرة المباشرة الثانية (2) .
الفصل الرابع : المقادير الكسرية 
جمع , طرح , ضرب و قسمة المقادير الكسرية : 
حل تمارين ومسائل خاصة بهذا الفصل : 
السؤال : اوجد ناتج ما يلي بأبسط صورة :
1 -      +      =    +                         
وبضرب الحد الأول للمقدار الكسري بـ (x+3) 
لتوحيد المقامات :
=       +    =         
2 -    +                                                          
نلاحظ أن لضرب أولوية أولاً قبل عملية الجمع , ونتج أن : 
مقامات متساوية نجمع البسط مع البسط مقسوما على المقام نفسه =   +                                   
=                                                                                                                                   
3 -                                                                
نحول عملية القسمة إلى ضرب مع اخذ مقلوب المقدار الكسري الثاني .
=         =     =                                                
4 -     -                                                     
توحيد المقامات أولا : حيث نضرب مقام الأول ( x) في المقدار الثاني والمقام الثاني (5) في المقدار الأول .
=  ×   -   ×       =   -                                                     
=                                                       
لاحظ عملية توزيع اشارة الطرح على جميع حدود بسط المقدار الثاني .
=                                  
الباب الخامس : المعادلات 
المسائل والتمارين الخاصة لهذا الباب : 
1 )   -6x-3=9
-6x=9+3
-6x=12                       x=  = -2  
                                                             2 )   2x- 1/2y = 1
2x = 1/2 y  +1
X =    
X= 1/4 y + 1/2 
 3 )  -3y + 1/2 x= 1       where   y= 1 :
-3 (1) + 1/2 x = 1
-3 + 1/2 x = 1
1/2 x = 1+3
1/2 x = 4
X = 4 × 2 = 8
اوجد حل النظام التالي من المعادلات  : 
-2x + y = - 1
3x-y = 0
1 – بطريقة الحذف :
نلاحظ تشابه معامل المتغير y  مع اختلاف الإشارة فنقوم بعملية الجمع , وينتج أن  : 
                            
وبتعويض قيمة x= -1        في المعادلة الثانية , ينتج أن :
3 ( - 1) – y = 0 
-3-y=0              -3 = y 
             وفي حال التأكد من صحة الحل , نعوض الناتج في النظام المعطى في السؤال .
2 – طريقة التعويض : 
من خلال المعادلة الثانية , نجد أن : 
3x = y                (3)
وبتعويض هذه النتيجة في المعادلة (1) , نحصل على : 
-2x  + 3x =- 1
X = -1
وبتعويض نتيجة x   في معادلة 1 أو 2 : 
نحصل على قيمة y    : 
-2 ( -1 ) + y = - 1 
-2 + y = - 1 
Y = -1 -2 
Y = - 3 
5 )     5x² - 1/5 = 0 
5x² = 1/5 
ضرب طرفي المعادلة بالعدد 1/5                لتخلص من معامل x 
x² = 1/5 ×5 
x² = 1/25
x =       x = 1/5
6 )   - 3x ² - 12 x = 0
من خلال إخراج العامل المشترك                       : - 3x 
-3x ( x + 4 ) = 0
-3x = 0
X = = 0
Or            x + 4 = 0
X = - 4 
 
7 )  2x² - 3x – 1 = 0 

           A   b      c          
يمكن حل هذه المعادلة من خلال استخدام القانون العام , حيث نجد أولا المميز :
=          المميز
=    
=    =                 
          
وبالتالي  جذور المعادلة هي :
X =    
=         
        or        
               

               
         ملاحظة ..( أرجو التنبيه إذا كان هناك خطأ )...
بالتوفيق لكم جميعا ً 
                                            .... انا ....

